

## A kutya nem harap!

A mi falunk tele van harapós kutyákkal. Ha elindulunk az alvástól a felvágásig, szinte minden második kapun olvashatjuk ezt a feliratot: „Vigyázz, harapós kutya!”, vagy egyszerűen: „A kutya harap”. A kutyatulajdonosok nyugodtak, mert minél rosszabb egy kutya, annál jobb. Más szóval, a „rossz” kutya megvédi a házat az objektív valóságtól, a jó kutya nem. Ennek ellenére nem szégyellem bevallani, hogy nekem olyan kutyám van, amely nemcsak hogy nem harap, hanem ráadásul igen jószívű is. És mivel büszke vagyok a kutyámról és szeretem őt, egy napon egy cédulát erősítettem fel a kapura, ezzel a szöveggel: „A kutya nem harap”. Ezzel akartam tudtára adni a világnak, hogy szerintem a jó kutya is lehet „jó”.

Mint minden új dolog, ez a felirat is először kíváncsiságot ébresztett az embereknél, aztán gyanakvást. A szomszédok és az ismerősök, akik eddig nyugodtan jártak hozzánk és mindig vetettek egy-két jó szót a kutyánkról, sőt még a fejét is megveregették, most, a tábla megpillantása után, visszahőköltek és nem mertek belépni az udvarra. Szemmel láthatólag olyan sajátos ellenszenv ébredt fel bennük, mint amelyet akkor éreztek, amikor megtudták, hogy az egyik szomszéd egy különleges márkájú autót vásárolt magának, vagy esetleg éppen egy motorcsónakot. Hogy ezt a titkolt feszültséget levezessék, ingerelni kezdték a kutyát. Láttam a tekintetükön, hogy magukban azt mondják: „Na lássuk, galamboskám, valóban olyan szelíd vagy-e...”

A gyerekek, de a felnőttek is kezdték haragosan nézni a kutyára, ha meglátták, morogtak, ugattak, mindent kitaláltak, hogy ingerelhessek, és amikor az állat mégis nyugodt

maradt, sőt még a farkát is örömmel csóválta, kövekkel kezdték dobálni. Szegény kutya értetlenül nézte ezt a „közeledést” jóságos, barna szemével. Minden ilyen megnyilvánulást hallgatva fogadott, mintha be akarná bizonyítani, hogy a kutya az ember legjobb barátja.

A táblát azonban nem távolítottam el a kapuról. A kutyával együtt titokban bíztam abban, hogy az emberekben egyszer csak mégis felébred az együttérzés, és talán akad valaki, aki hisz nekünk, és bátran belép az udvarra. Akadt. Régi, gyerekkori barátom volt az, aki egy napon látogatónak érkezett hozzám. A kapu előtt megállt, egy pillanatra megtorpant, aztán elmosolyodott a bajusza alatt és belépett a kapun. Abban a pillanatban a kunya nekiugrott és elépte a nadragját.

A táblát levettem a kapuról, és attól kezdve nyugtunk volt. Végre az én kutyámból is harapós kutya lett, más szóval — „jó” kutya. Ami engem illet, nem csodálkozom rajta. Rájött arra, hogy az ember mégse a kutya legjobb barátja.

S. B.

## Ifjúságkutatók tanácskozása

„Az ideológiai harc és az ifjúság” címmel az MSZMP KB Társadalomtudományi Intézetében, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, az NDK, a Szovjetunió és hazánk ifjúságkutatói az eddigi tudományos eredmények alapján elemezték a szocialista és a fejlett tőkés országok fiataljainak az ideológiai harcban betöltött szerepét. Ezzel együtt foglalkoztak az eszmei harcra az ifjúság fejlődésére gyakorolt hatásával. A tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy a közös kutatásoknak alapján tanulmányköteteket adnak ki.

## Mentség

— *Kislányom, nem tetszik nekem, ahogy a partnered ott a táncterem kellős közepén megcsókolt.*  
— *Ahogy megcsókolt, az nekem sem, mama. De tudod, még fiatal, és ügyetlen szegény!*

## SZERDAI PIACI ÁRAK

A városi tanács szolgáltatásait az elmúlt héten a tájékoztató szerint a szerdai piaci árak a következőképpen alakultak: az élő csirke kilója 30, a vágott csirkéé 39, a tojás darabja 1,10—1,30 volt. Az újbungonyát 6—12, a tavalyit 5—6, a sárgarépa csomóját 1,50—4, a gyökérét 1—3, a vöröshagyma kilóját 8, a fejes káposztát 3—5, a kelkáposztát 5 forintért kínálták. A saláta darabja 0,50—2,50, a karalábéé 1—2, a karfiol kilogrammja 14—15, a paradicsomé 20—25, a zöldpaprika darabja 1—4 forintba került. Az uborkát kilónként 18—22, a zöldbabot 30—35, a zöldborsót 6—8, a fokhagymát 30, a parajt 6—7, a sósót 7—8 forintért mérték. A retek csomójáért 1,50—2, a zöldbungonyáért 1,50—2,50 forintot kértek. Az alma kilója 4—15, a cseresznyéé 18—22, a meggyé 18—22, a földieperé 15—22, a málnáé 30—35, a ribizlié 20—22, az egresé 10 forint volt. A dió kilóját 22, a száraz babét 25—28, a savanyú káposztát 12, a mák literjét 60 forintért kínálták.

## Közlemény

Ertesítjük a lakosságot, hogy a Felsővárosi III. útem (Kereszt utca—Csaba utca—Gyilkos utca—Lugas utca) területén a térvilágítási kábelhelyezési munkákat befejeztük, és azt 1977. június 10-én feszültség alá helyezzük. Ez időtől kezdve a vezetek érintése tilos és életveszélyes! DELEP Szeged.



## Nemzetközi könyvkiállítás

„Könyv a béke és a haladás szolgálatában” címmel szeptember 6—14-é között rendezik meg az első moszkvai nemzetközi könyvkiállítást és vásárt. A magyar könyvkiadás mintegy 250 négyzetméteren, több mint 2000 kötettel mutatkozik be, a legfrissebb művekkel, az elmúlt két év termésével Moszkvában. A moszkvai nemzetközi könyvkiállítás a szocialista országok kiadói külön mutatják be a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójára megjelentetett alkotásokat.

### MATEMATIKAI VERSENY

Csongrád megye általános iskoláiban is matematikai versenyt rendezett a TIT. Az országos döntőbe három szegedi tanuló: Csúri Piroska VI. osztályos és Bakonyi Tibor VII. osztályos, a Ságvári Endre gyakorló általános iskola; Horváth Vera VI. osztályos, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola 1. sz. gyakorló általános iskolájának tanulója jutott. Az országos döntőre a zánkai úttörőtáborban kerül sor.

### VITAÜLÉS

A Magyar Jogász Szövetség Csongrád megyei szervezetébe az országos Népfőrdöntő Csongrád megyei bizottsága tegnap, szerdán délután Szegeden, a megyei bíróság vitatást rendezett. A résztvevők a Polgári Törvénykönyv módosításáról szóló javaslatot vitatták meg. Bevezetést mondtott, és a beszélgetést vezette dr. Kemény Béla tanszékvezető egyetemi docens, a Magyar Jogász Szövetség megyei szervezetének elnöke.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapja, nagyapja, após, KOVÁCS GYULA életének 76. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Kívánságára elhamvasztatjuk. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapja, após, és nagyapja, SZEKERES FERENC életének 76. évében súlyos betegségben június 7-én elhunyt. Temetése június 9-én 15 órakor lesz a Rózskei temetőben. A gyászoló család — Rózske, Felsőbadaludás u. 56.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DR. MARSJI ZOLTÁNNE Andraicsk Eya hosszú betegség után életének 40. évében elhunyt. A DELEP sajtó halottjainak tekintik. Hamvasztás után búcsúztatása június 10-én 10 órakor lesz a Belvárosi temetőben.

A Csongrád megyei Hadkiegészítési és Területvédelmi Parancsnökság tudatja, hogy GAL VILMOS ny. alezredes június 6-án életének 58. évében elhunyt. Temetése június 10-én 12 órakor lesz a Belvárosi temetőravatalozójából, katonai gyázpompával. Parancsnökság. 17 909

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapja, após, és rokon, GAL VILMOS ny. alezredes június 6-án elhunyt. Temetése június 10-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető

### BRIGÁDNAPLÓ-KIÁLLÍTÁS

A Szegedi Tervező Vállalat Molnár Farkas szocialista brigádjára a vállalat 17 szocialista brigádjának naplóiból a múlt évi munkáját tükröző kiállítást rendezett a vállalat I. emeleti tanácstermében. A kiállításra tapasztalatcsere céljából hívja és várja az üzemek és vállalatok szocialista brigádjait. A kiállítás megtekinthető (Szegedi Tervező Vállalat, Klauzál tér 2.) ma, csütörtökön, valamint pénteken és szombaton.

### FOLKLÓR KLUB

A Bartók művelődési központban működő folklór klubban a dorozsmai ÁFESZ citerazenekarának tagjai lesznek a vendégek ma, csütörtökön este 7 órakor. A programban — amelyre a nyugdíjasokat is várják — régi népdalok közös éneklése is szerepel.

### VÉRADÓK

Idej második véradó napját rendezte meg az NKFV Algyőn. Az olajbányászok közül 230-an jelentkeztek, s 193-an adtak vért, hogy segítséget nyújtsanak egyik kollégájuk felesége szív-műtétéhez.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanyja, nagymama, anyós, testvér, dédmama, ÖZV. DARÓCZI JÓZSEFNÉ Ábrahám Anna életének 83. évében csendesen elhunyt. Temetése június 10-én 11 órakor lesz az Újszegedi temető ravatalozójából. A gyászoló család — Egressy B. u. 18.

Tudatjuk, hogy ÖZV. KALAPOS SÁNDORNÉ hamvasztás után búcsúztatása június 13-án 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család — Egressy B. u. 18.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretettel halottunk, BACSO MIHÁLY temetésén megjelentek, utolsó útjára elkísérték, és mély fájdalmunkban osztoztak. A gyászoló család — Kosuth L. sgt. 39. 19 556

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, akik szeretettel halottunk, ÖRDÖG JÓZSEFNÉ temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család — Mura u. 6. 19 545

Köszönetet mondok mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretettel feleségem, KURUCZ ANDRASNÉ temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalmam enyhíteni igyekeztek. Gyászoló férje — Kelemen u. 2. 19 553

## MI? HOL? MIKOR?

1977. JÚNIUS 9., CSÜTÖRTÖK — NEVNAP: FELIX  
A Nap kel 3 óra 47 perckor, és nyugszik 19 óra 39 perckor.  
A Hold kel 0 óra 05 perckor, és nyugszik 12 óra 30 perckor.  
VIZÁLLÁS  
A Tisza vizállása Szegednél szerdán plusz 147 cm (apadó).

### KILENCVENÖT ÉVE

született Gombocz Endre (1882—1945) botanikus, ismert flórakutató és növényrendszerező, akadémikus. A nyarfákról két tudományos monográfiát írt. Működésének fő területe a magyar botanika történetének kutatása, irodalmának összegyűjtése volt, e művel a magyar botanika korábbi történetének maig is legteljesebb forrásul szolgál.

### KISSZINHÁZ

Este 7 órakor: Bernarda Alba háza — bérletszínház. (A Szabadkai Népszínház magyar társulatának vendégjátéka.)

### MOZIK

Szabadság: Katherina Blum elveszett tisztessége (színés, m. b. NSZK, fél 4, háromnegyed 6 és 8 órakor). Éjszakai előadás 22 órakor: Enyém, tied, kité? (14 éven felülieknek, színés, m. b. olasz-francia-spanyol.)  
Fáklya: Alfa Rómeo és Júlia (magyar, fél 3, háromnegyed 5 és 7 órakor).

Vörös Csillag: délelőtt 10 órakor: Katherina Blum elveszett tisztessége (színés, m. b. NSZK), délután negyed 4 és fél 6 órakor: Az inkák kincse (m. b., bolgár-nyugatnémet-spanyol-olasz-perui), háromnegyed 8 órakor: Küldetés (portréfilm Balczó Andrásról).

### ÜGYVELETES GYOGYSZERTÁR

Klauzál tér 3. sz. (13/57-es) este 8 óráig reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.

### BALESETI

#### ES SEBÉSZETI ÜGYELET

Ma a balesetet szenvedett személyeket Szegeden a II. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.) vesz fel, sebészeti ügyeletet az I. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.) tart.

#### ALLATORVOSI ÜGYELET

Június 11-ig, este 6 óráig reggel 6 óráig elsősegély és nehéz ellés esetére ügyeletes:

I. és III. kerület, Gyálalát, Kiskundorozsma területén: dr. Makas Ferenc állatorvos. Lakása: Szeged, Szt. László u. 23/A. Telefon: 14-212.

II. kerület, Algyó, Tápé területén: dr. Komáromi János állatorvos. Lakása: Szeged-Tarján 610/B, f. sz. 3. Telefon: nincs.

Szöreg, Újszentiván, Tiszszáraz, Kibekháza területén: dr. Kis Albert állatorvos. Lakása: Újszeged Közép fasor 21. Telefon: nincs.

Az állatorvos kiszállásáról a hívó fél köteles gondoskodni.

## TÉVÉ

### BUDAPEST 1.

16.00: Iskolatévé  
16.15: Tévévívő  
16.53: Hírek  
17.00: Utazás Albánia — bolgár rövidfilm  
17.10: A koalá — ausztrál ismeretterjesztő film  
17.20: Postafiók 250.  
17.35: Tipushibák — riportfilm  
18.05: Telesport  
18.30: Megújulás  
19.10: Esti mese  
19.20: Tévétorna  
19.30: Tévéhíradó  
20.00: Alarcban — m. b. NDK tévéfilmsorozat — 3.  
21.25: Haydn: B-dúr divertimento  
21.35: Tisztelendők — 5.  
22.15: Tévéhíradó

### BUDAPEST 2.

20.00: Wagner: A nürnbergi mesterdalnokok Kb.

### BELGRÁD 1.

15.35: Jugoszláv labdarúgás  
17.45: Gyermekeknek  
18.15: Tanácsadás szülőknél  
18.45: Homokóra — vetélkedő  
19.15: Rajzfilm  
20.50: A világ 1900—1939-ben  
22.10: Biserka Cvejić arcképe

### BELGRÁD 2.

18.45: Válogatás  
19.15: Tájékoztató adás  
20.00: Lucien Leuwen — filmsorozat  
20.50: Huszonöt óra  
21.10: Labdarúgás: Brazília—Anglia BUKAREST

15.05: Iskolatévé  
15.35: Orosz nyelvoktatás  
16.05: Szabad időre ajánljuk  
16.15: Egészségügyi tanácsok  
16.35: Zenei stúdió  
17.05: A volánnál — autövetőknél

17.20: A munkavédelemről  
17.50: Festő! Románia  
18.20: A legkisebbeknek  
18.30: Tévéhíradó  
19.05: Ifjúsági óra  
20.05: Román színház est  
21.05: Román dalok  
21.30: Tévéhíradó



### KOSSUTH

8.27: A szép mesterségek kezdetel — rádiójáték Ferenczy István szobrászművésszel — 1.  
9.05: Zenekari muzsika  
10.05: Hang-játék — gyermekeknek  
10.30: Frit Kreisler saját műveléből hegedül  
10.59: Kíváló-e a kiváló?  
11.14: Egvfordulók nyomában...  
11.39: Egy karsú hajóra vágyom... — John Morrison ausztráliai író elbeszélése

12.35: Melódiaköztől Közben:  
13.15: Házunk tája  
14.00: Makár álma — jelenet Korolenko elbeszéléseiből (ism.)

14.31: Dietrich—Schumann—Brahms: F—A—E szonáta  
15.10: Prix Bratislava 1976.  
15.30: Ezeregy délután (ism.)  
16.10: Kóruspódium  
16.26: Mozart: Sinfonia concertante

17.07: Hogyan élünk — hogyan élhetünk?  
17.32: Az Állami Népi Együttműködés felvételeiből  
18.01: Bemutatjuk új operafelvételeinket

18.15: Kritikusok fóruma  
19.15: A Magyar Rádió és Televízió szimfonikus zenekarának hangversenye Közben:  
Kb.

19.50: Olivastam valahol...  
20.35: Új nota felvételeinkből  
21.04: A Rádió Könyvklubja  
22.20: Egvfordulók nyomában...  
22.20: Lengyel művészek operafelvételeiből

### 0.10: FILMZENE

PÉTESENE  
8.05: Harangozó Teréz énekel  
8.20: Tíz perc külpolitika (ism.)  
8.33: Slágerrézsüm  
9.12: A csodautókor — részl.  
9.35: Talán csak álom — Rákossy Gergely novellája

10.00: Zenei műsor üdülőknél  
11.55: Ifjúsági könyvespolc  
12.00: Nóták  
12.33: Miskolci stúdióknél jelentkezik

12.55: Goldmark: Vonósnégyes (Tátrai vonósnégyes)  
13.25: Édes anyanyelvünk (ism.)  
13.33: Mal dalok  
14.00: Félóra Marlene Dietrichhez  
14.35: Földön, vízen, levegőben  
15.36: Főszereplő a riporter: Horváth Gyula

16.33: Bács kérem, hol lehet itéi focizni?  
17.00: Zenei Tükör  
18.00: Görög regék  
18.21: Kodály: Molnár Anna  
18.33: Hétvégéj naplóra  
19.55: Slágertárs

20.33: Falusi esték  
21.20: Magánygyűtemény  
22.35: Tíz perc külpolitika  
22.43: Verbunkosok, népdalok  
22.20: Deák Tamás szerzeményeiből

## A magánkereskedeletről

Az Elnöki Tanács a múlt hételen hozott a magánkereskedeletről törvényre javaslatot, amelynek végrehajtásáról a belkereskedelmi miniszter — az érdeklét miniszterekkel és országos hatáskörű szervek vezetőivel egyetértésben — most kiadott szabályozása intézkedik. A Magyar Közlöny 43. számában megjelent miniszteri rendelet a trv. rendelkezéseivel összhangban szabályozza a magánkereskedelmi tevékenységet, meghatározza a közreműködő családtagok, alkalmazottak megengedett számát, alkalmazásuk feltételeit, a magánkereskedelem nyitvatartási rendjét, a vásárolói tevékenységet stb. A miniszteri rendelet július elsején lép hatályba.

### DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja  
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN  
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 12-633.

Felélős kiadó: KOVÁCS LASZLO  
A lapot nyomja:  
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23.  
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF  
Terjesztés a Magyar Posta  
Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknél  
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint, — Index: 25 053  
ISSN: 0133-025 X